

# УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Партбюро ВКП(б) и Рудкома Строительства Гдовских сланцевых шахт

№ 21 (641)

Понедельник, 11 марта 1940 г.

Год изд. 7-й

## ВСЕМИРНО-ИСТОРИЧЕСКИЙ С'ЕЗД

10 марта исполняется годовщина со дня открытия XVIII с'езда Всесоюзной коммунистической партии (большевиков).

В жизни большевистской партии, в жизни народов нашей страны каждый с'езд партии Ленина — Сталина представляет выдающееся, знаменательное событие. После завоевания диктатуры пролетариата партия большевиков на каждом из своих с'ездов подводит итоги борьбы за социалистическое общество, обобщает гигантский опыт трудящихся, строящих социализм, намечает перспективы дальнейшего движения вперед.

К XVIII с'езду партии в нашей стране в основном уже было построено социалистическое общество. Выполнив успешно второй пятилетний план, наша страна стала мощной индустриальной державой, страной самого крупного и самого механизированного в мире земледелия, страной непобедимой в военном отношении. Эксплуататорские классы ликвидированы, с корнем вырваны причины, порождающие классовый гнет и эксплуатацию. Рабочий класс и крестьянство превратились в дружественные классы, организующие свой труд, свою жизнь на базе социалистической системы хозяйства социалистической собственности на орудия и средства производства. Интеллигенция превратилась в подлинно народную, социалистическую. СССР стал страной победившего социализма. В борьбе за социализм и в результате его победы „развернулись, — говорил товарищ Сталин в своем историческом докладе на XVIII с'езде ВКП(б), — такие движущие силы, как морально-политическое единство советского общества, дружба народов СССР, советский патриотизм“.

Выборы депутатов в Верховные органы советской власти показали несокрушимую силу блока коммунистов и беспартийных и неисчерпаемую любовь народа к партии Ленина—Сталина, его готовность к труду, к борьбе против всех врагов социализма.

В результате достигнутых успехов социализма СССР вступил в новую полосу развития, в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Для того, чтобы смело и уверенно идти дальше к коммунизму, нужно было глубоко проанализировать

и обобщать опыт проделанной работы, создать план нового под'ема и побед. Это сделано было товарищем Сталиным. Доклад товарища Сталина начертил задачи дальнейшей борьбы, место и роль каждого отряда строителей социализма. С особенной силой и ясностью раскрылись значение и задачи советского социалистического государства, всемерного укрепления его мощи. Товарищ Сталин дал партии и миллионным массам советского народа план дальнейшей борьбы за коммунизм.

С'езд выдвинул в качестве основной экономической задачи для новой полусы развития проблему догнать и перегнать в течение ближайших 10—15 лет передовые капиталистические страны в экономическом отношении, то есть в отношении промышленного производства на душу населения. Третий пятилетний план, утвержденный XVIII с'ездом партии по докладу тов. Молотова, является решающим шагом на пути осуществления этой задачи. Успешное решение этой задачи сделает СССР страной небывалого в мире изобилия предметов потребления, сделает возможным переход от первой фазы социализма ко второй его фазе — к коммунизму.

Победила политика партии, победили ее теория, ее организационные принципы. Идеи коммунизма стали знаменем советского народа, как явно осязаемая близкая цель. Принятые изменения устава ВКП(б) обеспечивают партии организационные условия для наиболее успешного выполнения задач в новой полосе развития социалистического общества.

Истекший год после XVIII с'езда ВКП(б) показал величие гениального предвидения товарища Сталина, как в области дальнейшего развертывания социалистического строительства, так и в области международной политики.

План 1939 года—второго года третьей пятилетки—успешно осуществляется. Растут промышленные кадры, о которых говорил товарищ Сталин, стахановское движение являет новые формы организации труда, в промышленности ширится движение многоотрасльчан и совместителей профессий. Началась борьба за выполнение программы третьего пятилетнего плана в области производительности труда в четыре года. Этот факт имеет

исключительно большое значение для укрепления экономической и военной мощи нашей страны.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка показала образцы стахановского труда в сельском хозяйстве, показала, какими огромными резервами располагает наше социалистическое земледелие. Развернувшееся в колхозах и совхозах соревнование за участие на выставке в 1940 году несет стране новые достижения социалистического сельского хозяйства.

Выборы депутатов в низовые Советы завершили построение органов власти по сталинской Конституции и еще сильнее укрепили великую сплоченность народа под знаменем партии Ленина—Сталина, под знаменем коммунизма.

XVIII с'езд партии наметил основной политической задачей для новой полосы развития — коммунистическое воспитание трудящихся, преодоление пережитков капитализма в сознании людей. За последнее время партия большевиков проделала немалую работу в этой области. Укреплена дисциплина в промышленности, в сельском хозяйстве, в учреждениях. Но пережитки капитализма в сознании людей настолько живучи, что полное их уничтожение требует упорной работы над перевоспитанием людей в течение многих лет. И эта задача успешно будет разрешена.

Год, который отделяет нас от XVIII с'езда партии, знаменателен крупнейшими международными событиями. Вторая империалистическая война в полном разгаре. Англо-французские империалисты, организовавшие войну против Германии, стремятся превратить ее в мировую войну. Советский Союз, ведущий последовательную политику мира, заключил пакт о ненападении и дружбе с Германией, пакты о взаимопомощи с Эстонией, Латвией и Литвой.

Беспримерный героизм показывает Красная Армия на фронте борьбы с финской белогвардейщиной, защищая рубежи советской страны. Красная Армия непобедима.

Советский народ, единый в своих чувствах, в своих творческих делах, неразрывно связанный с партией Ленина—Сталина, уверенно идет от победы к победе, упорно преодолевая все трудности на пути своего движения от социализма к коммунизму.

Ф. Кошелев.

## У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища Вячеслава Михайловича Молотова **ОРДЕНОМ ЛЕНИНА**

За выдающиеся заслуги в деле организации Большевистской партии, создания и укрепления Советского государства наградить председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища Вячеслава Михайловича **МОЛОТОВА**, в день его пятидесятилетия, — **Орденом Ленина**.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
**М. Калинин.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
**А. Горкин.**

Москва, Кремль. 8 марта 1940 г.

## В ознаменование пятидесятилетия товарища МОЛОТОВА

Идя навстречу пожеланиям общественных организаций города Перми и Пермской области, Президиум Верховного Совета СССР переименовал город Пермь в город Молотов и Пермскую область в Молотовскую область.

\* \* \*

Город Нолинск, Кировской области, переименован в город Молотовск и

Нолинский район в Молотовский район.

Таганрогский завод „Красный Гидропресс“ переименован в завод имени товарища Молотова В. М.

В ознаменование пятидесятилетия товарища Молотова имя товарища Молотова присвоено Смоленскому Военно-Политическому училищу и Горьковскому училищу Зенитной артиллерии.

## На 176 процентов

Лучшая стахановская бригада разборонавальщиков шахты имени С. М. Кирова, руководимая вступающим в кандидаты партии тов. Владимировым, решила годовщину со дня открытия XVIII с'езда ВКП(б) отметить высокой производительностью труда.

10 марта, бригада работающая в количестве 6 человек в лаве № 6, нагрузила 115 вагонеток сланца и забутила больше 30 кубометров породы, чем и выполнила сменную норму выработки на 176 процентов.

Ильин.

## Рекордная производительность

Стахановец - врубмашинист шахты имени С. М. Кирова т. Макаров, временно не имея помощника, сумел один обеспечить подрубку лавы. 5 дней тому назад т. Макаров решил работать вообще без помощника. С этих дней он

один ежемесячно, подрубая забой лавы № 6, вместо 25 положенных по норме дает 90 квадратных метров и выполняет сменную норму на 360 процентов.

Пом. нач. участка № 1  
Иванов.

## Оперативная сводка

ШТАБА ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

В течение 10 марта на фронте не произошло ничего существенного. В Выборгском заливе нашими частями занят остров Варие-Саари. На западном берегу этого залива наши части заняли местечко Нисалахти (северное). К западу от города Питкяранта на Ладожском озере нашими частями занят остров Вуоратсу. В районе станции Лоймола на железной дороге Суоярви-Сердоболь усиленные поиски разведывательных партий.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника, при этом сбито 8 самолетов противника.



# МЕЖДУНАРОДНЫЙ ХАРАКТЕР ФИНЛЯНДСКИХ СОБЫТИЙ

(Продолжение. Начало смотрите в № 17 от 29/II-1940 года на 2-й странице).

## О чем думают империалисты, когда им не спится

О чем сейчас мечтают, на что ставят ставку, куда направляют свои усилия английская и французская буржуазия? Они призваны вся агитация и пропаганда, на разрыв отношений между СССР и Германией. Они мечтают о том, чтобы СССР и Германия подрались между собой, чтобы они потом могли рвать ремни из спян германского и русского народов.

С другой стороны, имеются определенные акты чтобы столкнуть СССР с Японией. Известно, как были недовольны в Англии, во Франции и в Соединенных Штатах, когда мы приехали к соглашению по ряду вопросов с Японией в конце прошлого года.

Японские империалисты мечтают о том, чтобы война в Европе велась бесконечно, потому что чем дольше будет длиться война в Европе, тем лучше будет для Японии. Вот, напри-

мер, что пишет в связи с войной в Европе японская газета „Хоци“:

„Возникновение военной неурядицы в Европе представляет собой для Японии не что иное, как божественную помощь. Однако нельзя думать, что этот божественный ветер будет дуть вечно. Действия Японии могут усилить дуновение этого божественного ветра и могут совершенно прекратить его“. Эта же газета через несколько дней (28 декабря) пишет:

„Эта война является тем ключом, которым будет открыта начата нами постройка нового порядка в Восточной Азии. Именно в этом смысле мы и должны молиться, чтобы война превратилась в затяжную“.

Мы можем только сказать:

„Молись Емеля, твоя неделя“. Некоторые антисоветские элементы пытаются объяснить свою поддержку белофиннов расовы-

ми соображениями. Так, японское агентство Домей Цусия 1 декабря 1939 г. писало:

„Большое внимание японского народа к финнам объясняется тем, что последние по своему расовому и языковому происхождению родственны японскому народу“.

В то же время орган итальянского министра иностранных дел Чиано „Телеграф“ доказывал недавно, что Финляндия представляет собой „наиболее древний центр северо-германской расы“.

Мы против этих „родственных“ излияний не возражаем, но очень характерно, что все эти родственные объяснения приурочены как-то к последним событиям, когда оказалось, что бело-Финляндия, расположенная у сердца Советского Союза—Ленинграда, готовила при помощи своих покровителей удар против нашего социалистического отечества.

## Жареные газетные утки, или брехозавры за работой

Вот уже почти три месяца, как международная пресса развернула ошешную кампанию лжи и клеветы против СССР.

Трудно себе даже представить, до каких пределов доходит безпардонное вранье по адресу Советского Союза.

До чего докатывается растлевная фантазия продающихся оптом и в розницу журналистов, видно из следующих нескольких не опровергнутых ТАСС (ва всякое вранье не начинаешь!) газетных уток, выведенных в редакционном инкубаторе желтой прессы.

Гавас от 4 января передает: „В России наблюдается сильное пробуждение мистики. Солдаты, прежде чем идти в бой, крестятся“.

Агентство Гавас 24 января передает следующее сообщение из Хельсинки: „Финский пилот Йорма Сарванто в каких-нибудь 4 минуты уничтожил 6 русских самолетов“. То же агентство 24 января врет: „Русские бомбардируют госпитали, посты первой помощи и прочие объекты, отмеченные красным крестом“.

В газете „Вентьем съекль“ 24 января на первой странице был помещен огромный заголовок следующего содержания: „Во время рейдов финских самолетов над Кронштадтом много советских крейсеров было серьезно повреждено“. Под этим заголовком шло сообщение агентства Гавас от 23 января из Хельсинки. Но в этой же газете на шестой странице был и другой заголовок: „Финская авиация не бомбардировала Кронштадт“.

Фотография, на которой изображены мать и дочь, оплакивающие потерю своего имущества после пожара в бруклинском доме-казарме, впервые была напечатана на Кубе. Когда в Америке началась кампания вокруг финляндских „ужасов“, эта фотография была воспроизведена в американской газете „Спрингфилд унвон“. „Дейли уоркер“ потребовала опровержения, но редактор газеты ответил, что он не заинтересован в восстановлении истины, и добавил: „Мы не можем признать, что опубликованное нами является фальшивкой, ибо таких фальшивок миллионы“.

Газеты „Афтонбладет“, „Стокгольме Тиднинген“ и др. поместили фотографии со следующей подписью: „Трое взятых русских пленных, которые получают первый обед у финнов после того, как они были сначала привезены в порядок“.

Эту же фотографию другие газеты „Гетеборге Тиднинген“, „Свенска Дагбладет“ и др. поместили с совершенно иной подписью: „Финские офицеры беседуют во время случайной трапезы“.

Можно было бы привести еще сотни примеров таких же достоверных сведений, включая, например, и такие сведения, как посылка на финляндский фронт приваженных к суровому холоду узбеков и таджиков и заявления о многочисленных беспорядках в СССР и т. д.

Поистине прав был один из организаторов республиканской партии США, который заявил во время выборов: „Дайте мне достаточное количество долларов, и я вам превращу рыжего пса в апостола Павла“.

## Два правительства Финляндии

История знает много примеров двоевластия.

Самый последний известный нам пример — это гражданская война и двоевластие в Испании, когда генерал Франко при помощи других империалистических держав (Англия, Франция, Италия и др.) восстал против законного демократического правительства в Испании. То, что происходит в Финляндии, похоже на события в Испании, но с обратным знаком. В Финляндии у власти стоит полубандитское бело-гвардейское правительство, против которого восстал народ ведущий освободительную борьбу при поддержке Советского Союза.

По типу своему и характеру Народное правительство Финляндии приближается к правительству народного фронта Испании. Правительство Негрина и правительство Куусинена—это поистине народная демократическая власть. В Испании и Финляндии были созданы республики не на основе формальной демократии, а на основе конфискации крупного землевладения в пользу крестьян и установления государственного контроля над крупными частными банками и промышленными предприятиями.

Эта обстановка двоевластия накладывает особый отпечаток на все события, происшедшие в

самой Финляндии и за ее пределами, ибо правительство, возглавляемое Куусиненом, это—правительство, вышедшее из народа, правительство, которое готово организовать всю жизнь Финляндии для народа и в интересах народа. Отсюда—бешенство международного капитала и сумасшедшие выходки финских бело-гвардейцев.

Какова же внутренняя политика белофинского правительства? Оно спонсирует с насиженных мест сотни тысяч рабочих, крестьян, а когда население отказывается уходить из своих домов, шюккоровцы поджигают дома и расстреливают протестующих.

Оставляя под напором советских войск свои позиции, бело-гвардейцы поджигают заводы, фабрики, ломают машины, уничтожают товарные запасы для того, чтобы трудящимся Финляндии ничего не осталось. В бело-Финляндии господствует совершенно неслыханный террор, сотни людей расстреливаются без суда и следствия. За малейшее недовольство—расстрел, причем мотивировка приговора одна и та же: за шпионаж в пользу иностранного государства. Под эту рубрику подходят люди, сочувствующие Народному правительству Финляндии, люди, не желающие оставить насиженные места, люди, выска-

зывающиеся против бело-гвардейского режима, сомневающиеся в демократических добродетелях маннергеймов и прочих героев капиталистического мира. Для всех недовольных есть только один ответ—расстрел.

Данные, с трудом проникшие в иностранную печать, свидетельствуют о большом недовольстве в Финляндии. Это недовольство охватило также и армию. Сведения об этом проникают даже в буржуазные газеты. Шведская и норвежская пресса пишет: „Недавно было расстреляно 60 солдат за „шпионаж““.

Для характеристики умонастроений финского бело-гвардейского офицерства достаточно привести следующий пример: у пленного финского офицера была отнята записная книжка, в которой нашли запись конспекта занятий с солдатами по политграммоте. Вот что там записано: „Кого считать нарушителями финляндской границы? И тут же рукой офицера написан ответ: „Нарушителями границы являются агенты финской компартии, безработные и бездомные“.

Что представляет собою Народное правительство и имеет ли оно опору в стране?

После подавления революции 1918 года коммунисты несколько раз получили подавляющее большинство в профсоюзах Финляндии,

но каждый раз полиция закрывала профсоюзы, а социал-демократы немедленно создавали свои профорганизации, куда не пускали революционных рабочих. Тюрьмы систематически заполнялись коммунистами и левыми рабочими, и таким образом, обеспечивалось господство в рабочем классе финляндской социал-демократии. Ни на одно мгновение не прекращались репрессии против финской компартии и левых рабочих. Жесточайшие приговоры сыпались на физических пролетариев, тюрьмы оказались переполненными. Путем пыток и провокаций полиции и шюккоровцам удалось выловить известное количество революционных рабочих еще до начала нынешних событий.

Накануне событий компартия Финляндии насчитывала в клубком подполье около 1.000 человек. Нам, привыкшим к миллионной партии, эта цифра может показаться маленькой. Но такие вещи решаются не в абсолютных и относительных цифрах. Накануне Февральской революции большевистская партия насчитывала около 10.000 членов, что означает 1 член партии на 15.000 душ населения, а в Финляндии, накануне последних событий, был 1 коммунист на 3.800 душ населения. Это значит, что компартия имеет глубочайшие корни в стране.

О том, насколько компартия связана с народом, свидетельствуют материалы, печатающиеся

в газете „Советская Карелия“ и газете, издаваемой демократическим правительством Финляндии под названием „Народная власть“. На сторону Народного правительства переходят отдельные и даже группы солдат и белой армии. Уцелевшее население городов и деревень встречает 1-й финский корпус и советские войска, как освободителей.

Из этих немногих фактов видно, на кого и на что опирается правительство Маннергейма—Таннера и на кого опирается правительство Куусинена. Сейчас уже раздаются за рубежом голоса о примирении сторон, о том, что правительство Рюти—Таннера готово принять предложения Советского правительства и пр. Всякому овощу свое время. Что же касается Свинхувуда, то вряд ли финский народ захочет менять шило на швейку. Он и без Свинхувуда обойдется.

Одно ясно, что гражданская война в Финляндии никак не может окончиться так, как это хотелось бы хозяевам и покровителям Маннергейма. Маннергейму один раз уже удалось при помощи иностранных войск раздать рабочую революцию. Тогда Советская Россия была слишком слаба, чтобы выдержать свой долг по отношению к братскому финскому народу. Теперь времена изменились, и победит, хотя ли этого в Лондоне, Париже и Вашингтоне, или нет, народная демократическая власть.

## Международный пролетариат и гражданская война в Финляндии

Под прямую диктовку английского, французского, американского, шведского и норвежского правительств началась бешеная кампания в пользу белофиннов, причем это не только кампания моральной помощи, но также военного и материального содействия. За два месяца, поскольку можно судить по газетам, бело-Финляндия получила огромную помощь добровольцами, оружием, сборами и займами.

В кампании по сбору денег обращает на себя внимание особое лакейское усердие вождей международной социал-демократии и реформистских профсоюзов. Руководители Амстердамского интернационала и профсоюзные лидеры Англии, США, Швеции, Норвегии, Голландии, Швейцарии, Бельгии, Франции, не спрашивая рабочих, ассигновали относительно большие суммы денег белофиннам, что не могло не вызвать резкого протеста со стороны членской массы. Те самые „рабочие“ вожди, которые так неотходно помогали героическому испанскому народу в его борьбе за свою независимость, из кожи лезут воя, чтобы выступить перед своей буржуазней.

Эта помощь носит настолько ярко выраженный классовый характер, что честные рабочие во всех странах, особенно в Англии, Швеции, Норвегии и Дании, подняли бурю протеста против траты народных денег и рабочих сбережений на бауду Маннергейма—Рюти—Таннера.

Эти протесты принимают тем более резкий характер, что рабочие на практике убеждаются в том, что заботы о финских бело-гвардейцах идут параллельно с полным игнорированием элементарных интересов и нужд трудящихся масс в каждой стране.

В международном рабочем движении в связи с событиями в

Финляндии произошла резкая дифференциация. Если верить буржуазным социал-демократическим газетам, то может получиться такое впечатление, что подавляющее большинство рабочего класса за бело-Финляндию. Почему получается такое впечатление?

Руководители II Интернационала резко осудили СССР, правительство Куусинена и высклазились за „демократию“ Маннергейма—Рюти—Таннера. Ситриг, Жуо и прочие не упускают случая, чтобы продемонстрировать свои горячие симпатии к палачам финского народа и высказать свое осуждение Советскому Союзу. Лидеры социал-демократических партий— французской, английской, бельгийской, шведской, норвежской, датской, голландской, швейцарской, американской и даже германской и т. д.—единодушно выступают в этом же духе, всячески расписывая красоты финской „демократии“.

Каждое слово, сказанное этими господами, каждая резолюция II и Амстердамского Интернационалов подхватываются всей международной печатью, расписываются на все лады для того, чтобы создать впечатление, что международный пролетариат—с бело-Финляндией и против Советского Союза.

Но руководители II и Амстердамского Интернационалов, верхушка социал-демократических партий—это далеко не пролетариат. Это—люди, которые на жизнь и на смерть связаны с капиталистической эксплуатацией, это—люди, которые имеют очень отдаленное, прямо астрономическое отношение к социализму. Говорить с гильфердингами, блюмами о социализме—это все равно, что телеграфному столбу ослу прививать.

(Окончание в следующем номере).

И. о. редактора И. А. МАКАРОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Поселок Сланцы, Гдовского района Ленинградской области, Пионерское шоссе, дом № 1.  
ТЕЛЕФОНЫ: отв. редактора—80, зам. редактора—48, зав. отделами: промышленный, культурно-бытовой, писем трудящихся—48

Типография „Ударник сланца“. Заказ № 21, уполном. Лениоблгорлита № 21, тираж 900 экз., количество знаков—60.000.